



DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ	
SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI	
SECTOR 3	
REGISTRATURĂ (2)	
INTRARE	NR. 4964
IEȘIRE	
DATA	09.11.2020

Către: Centrul de Resurse Juridice
În atenția: Doamnei Georgiana Pascu - Manager de program
Ref: petiție informații situație CIA "Casa Max"

Stimată Doamnă,

Urmare a adresei dumneavoastră nr.224/26.10.2020, înregistrată în cadrul DGASPC sector 3 cu nr.98964/30.10.2020, prin care ne-ați sesizat cu privire la faptele de natură penală și disciplinară și ne-ați solicitat informații cu privire la beneficiarii asimptomatici, testați pozitiv cu SARS - Cov-2 și izolați în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență "Casa Max", vă comunicăm următoarele:

Referitor la sesizarea primită de dvs cu privire la un posibil focar COVID-19 în cadrul CIA Casa Max, precizăm că nu este vorba despre un focar întrucât, în conformitate cu prevederile legale, DGASPC S3 avea sarcina de a asigura spații corespunzătoare pentru situațiile în care existau cazuri de beneficiari pozitivi. Precizăm că singurul spațiu disponibil care să corespundă cerințelor, adică să respecte prevederile Ord. 1513/2020 modificat și completat prin Ord 1819/2020, respectiv cameră cu acces la baie, care să asigure limitarea circulației persoanelor pozitive, este cel de la etajul 2 al imobilului din str.V.Goldiș nr.1. Modalitatea de organizare a spațiului de izolare a fost realizată conform recomandărilor DSP.

1. Referitor la afirmația că "viața rezidenților cu și fără SARS -CoV- 2 este în pericol", menționăm că **nu există riscul de a transmite virusul SARS-COV 2 celorlalți rezidenți și angajați ai centrului "Casa Max", afirmația fiind neîntemeiată întrucât:**

- Cei 3 beneficiari pozitivi au fost izolați în spații care să respecte condițiile de izolare și să asigure condiții decente de trai, astfel că au fost identificate, pentru fiecare beneficiar, camere (cu baie proprie), la etajul 2 al clădirii CIA Casa Max, camere izolate total de restul centrului. Centrul din care provin beneficiarii, respectiv Complexul de Servicii pentru Persoane fără Adăpost – componenta rezidențială, nu dispune de camere cu baie proprie, baia fiind comună, pe hol, având acces toți beneficiarii centrului la aceasta, astfel că izolarea nu se putea realiza.
- accesul la etajul 2, la cele 3 camere, se realizează doar pe scara laterală a clădirii și nu pe scara principală pe care circulă personalul și beneficiarii centrului Casa Max



str. Parfumeriei, nr. 2-4
sector 3, București
www.dgaspc3.ro

telefon (004) 0372 126 100
fax (004) 0372 126 101
e-mail office@dgaspc3.ro

- partea de etaj pe care sunt situate cele 3 camere, este delimitată clar de restul etajului și clădirii, neexistând posibilitatea interacțiunii între izolați și angajații și beneficiarii CIA "Casa Max".
- accesul la etajul 1 nu se poate realiza pe scara secundară, decât pe scara principală, astfel că personalul care asigură îngrijirea celor 3 beneficiari de la etajul 2, nu are cum să interacționeze cu cei de la etajul 1, unde se află personalul și beneficiarii centrului Casa Max.
- supravegherea beneficiarilor izolați este asigurată de personalul din cadrul Adăpostului, personal care nu interacționează cu beneficiarii și personalul CIA "Casa Max", asigurând strict îngrijirea celor izolați.
- personalul care asigură supravegherea, respectă măsurile de prevenire a transmiterii virusului, purtând echipament corespunzător.
- hrana pentru cei 3 beneficiari pozitivi este adusă în vase de unică folosință, neexistând interacțiune fizică între personal din Casa Max și beneficiarii izolați.

În concluzie, beneficiarii și personalul din Casa Max nu a fost expus niciun moment de la izolarea celor 3 persoane la etajul 2 al imobilului. Circuitele au fost strict respectate, măsurile de aerisire a spațiilor comune au fost intensificate, s-au aplicat măsurile de dezinfecție și curățenie.

2. Referitor la afirmația "cei trei rezidenți infectați cu SARS-CoV- 2, aparent, nu și-au dat consimțământul informat înainte de mutare în CIA Max. Persoanele cu dizabilități au dreptul la informare", precum și "CIA Max nu este o unitate spitalicească, mutarea acestora.....nu poate fi considerată în sprijinul asigurării asistenței medicale", specificăm:

- Cei 3 beneficiari au fost informați și au fost de acord cu mutarea în Casa Max, exprimându-și acordul în scris. Aceștia sunt persoane adulte fără adăpost.
- Conform legislației în vigoare, persoanele confirmate pozitiv cu virusul SARS-CoV-2, asimptomatice sau cu forme ușoare, se izolează la domiciliu și nu se internează într-o unitate spitalicească, conform art. 8 alin. (3¹) din Legea nr. 136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic și biologic, modificată și completată prin Ordonanța de Urgență nr. 180/2020 (în vigoare de la 23 octombrie 2020)
- Starea de sănătate a beneficiarilor a fost monitorizată zilnic de asistent medical din cadrul centrului din care provin, așa cum reiese din raportul de tură. S-a păstrat permanent legătura cu medicul de familie al beneficiarilor.
- Precizăm faptul că cele 3 persoane izolate nu au avut niciun fel de simptome pe parcursul perioadei de izolare.

3. Referitor la "Accesul la comunicare al rezidenților infectați este restricționat" - este o afirmație nereală și neverificată -:



str. Parfîmului, nr. 2-4
sector 3, București
www.dgaspc3.ro

telefon (004) 0372 126 100
fax (004) 0372 126 101
e-mail office@dgaspc3.ro

- 2 dintre beneficiari dețin mijloace proprii de comunicare (telefoane mobile personale), cel de al 3 lea beneficiar având la dispoziție telefonul mobil al personalului de supraveghere pentru facilitarea comunicării cu exteriorul. Un singur beneficiar are familie (mamă instituționalizată și o mătușă maternă), familia acestuia fiind informată despre starea de sănătate.

4. Referitor la "Îngrădirea accesului echipei CRJ la o discuție telefonică prin care să poată fi observată maniera în care aceștia sunt tratați medical și social":

- Centrul Casa Max a fost contactat, pe numărul de fix, de o persoană de sex feminin, care s-a recomandat ca fiind de la CRJ. A solicitat o singură informație și anume dacă în centru au fost aduși beneficiari pozitivi COVID 19. Doamna nu a solicitat să intre în contact cu beneficiarii din centru. Șeful de centru a îndrumat-o să se adreseze în vederea obținerii acestei informații, precum și a altora, în scris, conducerii D.G.A.S.P.C. Sector 3, aceasta fiind singura cale legală de a obține informațiile solicitate,

5. Referitor la "să întreprindeți măsuri urgente care să permită accesul la îngrijiri adecvate a rezidenților infectați", aceasta este o afirmație care sugerează în mod tendențios că cei 3 beneficiari nu au avut acces la îngrijire, afirmație care nu este bazată pe verificarea situației de fapt. Totodată, precizăm că CRJ nu a solicitat informații legate de modalitatea în care se asigură îngrijirea rezidenților infectați astfel încât să poată formula o concluzie obiectivă, în acest sens.

Beneficiarii izolați au avut acces la monitorizare medicală și la susținere din partea personalului, fiind asigurată supravegherea permanentă (24/24). Menționăm că aceștia sunt persoane autonome, care nu necesită îngrijire/sprijin permanent la realizarea activităților zilnice (igienă, îmbrăcare, mobilizare, deplasare). Scopul izolării în spațiul disponibil la etajul 2 al centrului Casa Max, a fost tocmai acela de a asigura cele mai bune condiții pentru îngrijirea acestor persoane, fără a limita drepturilor acestora.

Referitor la informațiile solicitate la punctele 1-9, vă comunicăm:

1. Motivele transferării, pe perioadă determinată, de 14 zile, au fost menționate mai sus (în centrul din care aceștia provin nu se putea realiza izolarea cu respectarea tuturor condițiilor pe care aceasta le presupune - beneficiarii ar fi intrat în contact cu alți beneficiari atunci când utilizau toaleta, dușul, care sunt spații comune, neexistând camere cu grup sanitar propriu)
2. Mutarea beneficiarilor s-a realizat în data de 23.10.2020, cu acordul acestora. Cei 3 sunt beneficiari ai componentei rezidențiale a Complexului de Servicii Sociale pentru Persoane fără Adăpost, 1 singur beneficiar are rude și acestea au fost informate cu privire la starea de sănătate și mutarea provizorie a beneficiarului; Conform dispoziției DSP și a medicului de familie, în data



str. Parfumului, nr. 2-4
sector 3, București
www.dgaspc3.ro

telefon (004) 0372 126 100
fax (004) 0372 126 101
e-mail office@dgaspc3.ro

de 07.11.2020, cei 3 beneficiari au ieșit din izolare, reîntorcându-se în centrul din care provin - Complexul de Servicii Sociale pentru Persoane fără Adăpost.

- cei 3 beneficiari pozitivi nu sunt tratați într-o unitate spitalicească întrucât legislația prevede că persoanele asimptomatice sau simptomatice cu forme ușoare se izolează la domiciliu sau la o altă adresă aleasă, comunicată Direcției de Sănătate Publică. DGASPC S3 a informat DSP-ul cu privire la locația în care se asigură izolarea, conform adresei nr. 97066/23.10.2020.

3. În situația în care vor apărea beneficiari în centrele pentru persoane adulte cu dizabilități, pozitivi la SARS-CoV2, asimptomatici și simptomatici forme ușoare, aceștia vor fi izolați în centrele din care provin, în izolatoare, cu respectarea normelor în vigoare. Personalul care le va acorda îngrijire, va fi personalul din cadrul centrului (medic, asistenți medicali, infirmiere, cu implicarea psihologului care asigură consilierea). Personalul va purta echipament corespunzător și contactele vor fi limitate, conform dispozițiilor art. 1 lit. h) , o) art. 2 lit. a), b) din Ordinul nr. 3577/831/2020 a Ministerului Sănătății și Ministerului Muncii și Protecției Sociale privind măsurile pentru prevenirea contaminării cu noul coronavirus SARS-CoV-2 și pentru asigurarea desfășurării activității la locul de muncă în condiții de securitate și sănătate în muncă, pe perioada stării de alertă.

4. În CIA Casa Max sunt angajate 6 asistente medicale, un medic și 14 infirmieri, o tură însemnând, de regulă, 1, maxim 2 asistenți medicali, 3 infirmieri și medicul. La acesta se adaugă psiholog, kinetoterapeut, asistent social, maseur, personal administrativ. Conform categoriilor de personal prevăzute în Hotărârea nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare, în structura unui centru rezidențial nu este prevăzut post de medic epidemiolog. Subliniem faptul că personalul și beneficiarii CIA Casa Max nu au intrat în contact cu beneficiarii pozitivi, izolați la etajul 2, îngrijirea celor 3 beneficiari fiind realizată de personal din structura Complexului de Servicii Sociale pentru Persoane fără Adăpost.

5. Testarea personalului și a beneficiarilor s-a realizat din 2 în 2 săptămâni, ultima testare realizându-se în data de 21.10.2020, conform Metodologiei INSP aprobată în data de 23 oct.2020, testarea personalului se va realiza săptămânal, iar a beneficiarilor la 2 săptămâni.

6. Au fost testați în Casa Max 40 angajați și 12 beneficiari, la ultima testare fiind depistat pozitiv un angajat.

7. Locuința minim protejată "Sf.Paraschiva" - Bd 1 Decembrie 1918 nr.12-14, sector 3, cu o capacitate de 10 locuri, 2 beneficiari în cameră, deservită conform standardelor de personalul din cadrul Centrului de zi. În prezent locuința protejată se află în lucrări de amenajare și igienizare, urmând a fi deschisă în scurt timp.



str. Parfîmului, nr. 2-4
sector 3, București
www.dgaspc3.ro

telefon (004) 0372 126 100
fax (004) 0372 126 101
e-mail office@dgaspc3.ro

8. Adăpostul de noapte pentru persoane adulte fără adăpost - Bd 1 Decembrie 1918 nr 9J, capacitate 36 locuri, componenta rezidențială cu o capacitate de 44 locuri.

9. DGASPC S3 nu a îngădit accesul la comunicare cu rezidenții din CIA Casa Max. CRJ nu a solicitat instituției noastre să intre în contact cu beneficiarii din Casa Max. Specificăm că beneficiarii au acces la telefon fix, unii au telefoane personale, au fost informați despre TelVerde, cu un beneficiar ați discutat și ați postat înregistrarea acestuia pe site-ul dvs fără a solicita înainte un punct de vedere și al instituției noastre.

Totodată, precizăm că izolarea beneficiarilor pozitivi într-un centru rezidențial, indiferent de categoria beneficiarilor sau centrul din care aceștia provin, respectă aceleași reguli/măsuri de prevenire a transmiterii coronavirusului, echipamentul de protecție utilizat de personal este același indiferent de categoria beneficiarilor cărora le acordă servicii, iar regulile pe care beneficiarii trebuie să le respecte în perioada izolării sunt obligatorii pentru toți, indiferent de vârstă/sex/diagnostic/grad de autonomie/măsură de protecție.

Având în vedere cele prezentate mai sus, toate măsurile dispuse au fost tocmai pentru a **preveni** răspândirea infecției cu virusul SARS-CoV-2. Prevederile art.352, alin 1 din Codul Penal invocat în finalul adresei dvs, referitor la zădărnicierea combaterii bolilor, arată că ”**nerespectarea** măsurilor de carantină sau de spitalizare dispuse pentru...”

Mai mult, conf art.9 prin carantină se înțelege restricția activităților și separarea de alte persoane, în spații special amenajate (nu imobile!!!), într-o manieră care să prevină posibila răspândire a infecției sau contaminării. În cazul beneficiarilor noștri, aceștia au fost izolați și carantinați, adică scoși din centrul unde beneficiază de servicii sociale și în care nu sunt condiții de asigurare a izolării, tocmai pentru a preveni transmiterea virusului.

Am aprecia dacă, pe viitor, colaborarea între DGASPC S3 și CRJ s-ar realiza în baza unor informații pertinente și reale, furnizate de instituția noastră și nu doar în baza unor puncte de vedere personale, fără a fi verificată veridicitatea acestora.

**DIRECTOR GENERAL,
MIHAELA UNGUREANU**

**DIRECTOR JURIDIC,
VASILE DOBRANICI**

**DIRECTOR EXECUTIV DPS,
DANIELA CORLAN**



Dobranici